

这学期最后一课:交通安全课

50万中小学生在寒假前,交警昨天给孩子们上课

今天,常州50万中小学生在寒假前正式迎来寒假的第一天。虽然寒假只有20多天,不过假期中孩子的安全问题依然备受关注。这不,昨天上午各学校就开展了寒假安全教育活动,给孩子们上好这学期的“最后一课”。

交警来校当“老师”,教学生安全出行

上午8点半,记者赶到丽华中学,广播里正播放着交通安全教育知识。在该校的九(2)班教室里,一场安全教育班会正在进行中,几个男生表演的春运小品,引来阵阵欢笑;天宁交警大队丽华中队的吴舒文警官,认真地在黑板上画了示意图,为学生们讲解交通安全知识。

据介绍,该校共有20个班,1000多名学生,其中有近一半是新市民子女。寒假里,他们将跟随父母踏上返乡路。九(2)班的张婷小姑娘老家在宿迁,她呼吁人们“一定要在站内购票乘车,不能坐站外的车,容易超载,也容易发生事故”。

对于假期安全教育活动,吴警官透露,一般在小学开展得较多,且交通事故率相对少些,不过仍要引起重视。对于中学生而言,要多注意行车安全。“尽量选择公交、BRT出行,骑自行车或电动车时一定要在非机动车道上。”吴警官还表示,中学生大多在骑自行车时出事,因此建议最好戴个头盔。

学生自绘“新型校车”,上面设有报警器

一组数据显示,从2011年11



▲交警给孩子们上安全课

▶学生自绘新型校车

月以来,全国学生接送车辆已发生6起事故,造成51人死亡,近百人受伤。校车安全一事也一直是社会关注的焦点,在新北区汤庄桥小学,60%都是外来工子女,学校有2辆学生接送车辆,每天接送64个孩子上、放学。

昨天上午,该校针对校车开展了名为“安全,为生命护航”的主题班会,孩子们从车辆、驾驶员、乘坐人三方面阐述如何保证校车安全的建议,最让人眼前一

亮的是,孩子们还用水彩笔亲手绘制了“新型校车”。

其中一张校车座椅的设计引起记者的注意。据设计学生讲,该设计来源于游乐园的过山车,“前面和侧面都会有加固措施,就像过山车一样,给人很安全的感觉”,而在椅子后座还设有报警器,“万一出事我们没有电话,可以通过这个报警器报警,这样就会有人来救我们了。”

张敏文/摄

“算不上论文”的论文竟获奖

网友质疑常州自然科学论文评选

2011年2月,常州第十一次自然科学优秀科技论文开始征集评选活动,经过初审、复审、终审以及公示,最终有161篇论文入围一、二、三等奖。今年1月4日-20日,论文获奖者可去常州科协学会部领奖。不过,在这期间有网友提出质疑,称其中有两篇三等奖论文根本没资格“上榜”。

质疑:这两篇论文不符合条件为何能获奖?

1月13日,网友“哇塞常州”发帖称,溧阳职教中心何煦的《愿为一缕阳光》和天地(常州)自动化股份有限公司的《在用煤矿安全监控系统评测软件的设计》两篇论文“不符合申报条件,没有参与评选的资格”。至于这两篇论文哪里不符合条件,网友在帖中并没有明确指出。

昨天中午,记者联系上发帖人,他告诉记者,第一篇明显是教育方面的,“和自然科学完全不搭界,怎么能参加评选呢?”至于第二篇,发帖人则认为这“算不上论文”,根据论文申报的条件及范围,其中有一条资质要求,“技术工作总结、试验报告、资料汇编、产品和项目的设计方案、技术说明、考察报告等不属于评选范围。我觉得第二篇只是系统设计的方案,谈不上论文。”

发帖人表示,他一直对该论文评选活动很关注,“其实很多论文质量也是很高的,不过这两篇太明显了,所以才提出质疑的。”另外,他还强调,“我不是针对这两篇论文的作者或者作品,我是觉得在评审流程上是不是有些问题。”

回应:符合相关条件,网友的质疑不成立

根据发帖人的一个链接,记者找到了常州市人民政府文件常政发(2011)157号,《市政府关于表彰常州市第十一次自然科学优秀科技论文的决定》,在附件中公布了获奖论文汇总表,共有161篇论文获奖,其中一等奖8篇、二等奖56篇、三等奖97篇,发帖人质疑的两篇论文皆获得三等奖,序号为第81、97,其中《煤矿设计》属信息类别,《一缕阳光》则属综合类。

带着网友的疑惑,昨天下午记者联系上论文活动评选的承办方——常州科学技术协会学会部。据李凯虎部长讲,自然科学优秀科技论文征集评选活动由常州市政府主办,科协学会部承办,每两年评选一次,凡获奖论文作者可获得证书和奖金,获奖证书可作为作者在今后考核、晋升和评定职称时的依据。2011年

是第十一次开展评选活动,评选2月份发出通知,5月份开始登记,“这次共收到642篇论文,经过整理分类后,组织了29个专家分组进行评选、推荐,一等奖获得者还需进行答辩,最后公示之后再由市政府发文。”

对于网友质疑的第一篇论文,李部长表示,虽然名为自然科学优秀科技论文,但其实分了机电类、信息、化工、城建、管理、综合、医疗内科、医疗外科、医疗综合九大类别,“其中综合就有教育、农林、物理、数学等,因此第一篇属综合类,而且在要求里面,提到论文主题可结合常州科技、经济和社会事业发展中的热点、难点和重点问题。教育肯定也算热点问题,因此是符合要求的。”李部长还表示,优秀论文并不局限于内容的科学性,“比如研究方法等具备科学性也算的。”

对于第二篇论文,网友表示“根本不能算是论文”,对此,李部长认为该篇文章是已在相关刊物上发表过的论文,这一点发帖人也贴出了出处,曾发表在《工矿自动化》2010年03期上,“既然这个前提存在,就意味着它肯定是论文了,而且我们也是经过层层审核的,因此网友这样的质疑就不存在了。”

张敏

一组经济数据

去年12月CPI同比涨3.2% 涨幅跌至年内新低

昨天,记者从常州统计局获悉,去年12月常州居民消费价格指数同比上涨3.2%,涨幅继续回落,创年内新低,与年内最高点6月份的6.4%相比,回落3.2个百分点。全年CPI涨幅5%。

八大类消费品及服务项目价格“六涨两跌”,其中食品类价格同比上涨8.7%,家庭设备用品及维修服务类价格上涨11.6%,医疗保健和个人用品类价格上涨1.4%,居住类价格下跌1%。食品类价格仍是影响居民消费价格上升的主要因素。与上月相比,食品类价格上涨了0.4%。

最近,各家各户都开始置办年货,商家更是借节大打促销战。从全市纳入统计的639家限上批发和零售企业销售情况看,2011年12月常州食品、饮料、烟酒类商品零售额达5.2亿元,同比增长20.6%,增

幅较上月提高4.5个百分点;服装、鞋帽、针纺织品类商品零售额达4.8亿元,同比增长25.7%,较上月提高21.8个百分点;金银珠宝类商品销售一举扭转了自去年10月份以来的低迷态势,零售额达1.9亿元,同比增长27.8%。

此外,去年12月份常州工业生产者出厂价格(PPI)同比上涨1.9%,涨幅较上月回落1.5个百分点;原材料、燃料、动力购进价格(IPI)同比上涨1.7%,涨幅较上月回落1.8个百分点,购销价格涨幅同步跌至年内新低。

在全市32个工业行业大类中,有16个行业的出厂价格出现环比下跌。其中,跌幅居前的是黑色金属冶炼及压延加工业、有色金属冶炼及压延加工业、医药制造业,环比分别下跌5.8%、5.3%、2.4%。

杨珏 王玉

民间投资所占比重提高至72.9%

2011年,常州固定资产投资主要来源于以民间投资为主体的非国有经济,而非国有经济投资在全社会固定资产投资中占比达到88.9%,比上年提高3个百分点。其中,民间投资完成1705.1亿元,比上年增长25%,增速高于全市平均水平5个百分点,占全市固定资

产投资的比重由上年的70.4%提高至72.9%,对全市固定资产投资增长的贡献份额达87.4%,较上年提高3.5个百分点;外商及港澳台商投资373.3亿元,比上年增长24.7%,占全市固定资产投资总量的16%,较上年提高0.5个百分点。

杨珏 王玉

天气

今天好天,明后两天可能又有雨

上周末,常州断断续续飘了两天的雨,正值春运期间,给市民出行带来了一些小麻烦。昨天龙城终于转阴,天气预报显示,本周阴雨天气唱主角,今天多云转阴,明后天可能又有雨。

据常州市气象台昨天16时发

布的短期预报,今天多云转阴,偏东风3-4级,早晨最低温度2℃,白天最高温度9℃。

据气象台春运天气预报,明后两天都是阴有雨,温度稍降。18日起,受冷暖空气共同影响,常州将有一次降水过程。

张敏

发布

首批670套安置房春节前交付

地处黄河西路以北罗溪镇区域内的安置小区空港二村三期,即将竣工交付。该小区建设规模达6万平方米,共有24幢多层住宅,含安置房670套,是今年高新区第一个竣工交付的安置工程。

据悉,该小区安置居民主要为

奔牛机场扩建、机场高架、机场路拓宽、海军路、机场安置房等项目的征地拆迁安置户。根据计划,该小区安置工作于1月9日至10日正式启动抽签分房,12日至20日将逐户逐套办理结算入户手续,春节前有望全部乔迁新居。

杨正娣 刘劲松

困难家庭儿童学前教育补助2000元

1月初,常州相关部门出台了《关于对经济困难家庭子女接受学前儿童实行政府资助的通知》,明确从2011年秋季学期起,经济困难家庭儿童(城乡低保、特困职工家庭子女、孤残儿童等)在公办幼儿园和普惠性民办幼儿园接受学前教育的,可享受每生每年2000元的标准资助,补助标准比省规定高一倍。

每学期开学15天内,家庭经济困难的幼儿家长或其监护人可

向所在幼儿园提出申请,幼儿园收到申请后进行评审,并将拟资助儿童名单在幼儿园公示栏和幼儿园网站上进行公示。公示无异议后,30日内幼儿园将名单汇总表和资助申请表报同级教育、财政部门。同级财政、教育部门进行审核、汇总后,将确认资助儿童名单通知所在幼儿园,由幼儿园再次公示。公示无异议的,由同级财政部门拨付政府资助经费。

常财宣 王玉